MAT 111

Célculo Diferencial e Integral I

Prof. Paolo Piccione

Prova 2
14 de Junho de 2012

Nome:
Numero USP:

Assinatura:

Instrucoes

A duracao da prova é de duas horas.

Assinale as alternativas corretas na folha de respostas que estd no
final da prova. € permitido deizar questoes em branco.

Cada questao tem apenas uma resposta correta.

O wvalor total da prova é de 10 pontos; cada questao correta vale %
ponto (0.5) e cada questdo errada implica num desconto de % de ponto
(0.10).

e No final da prova, deve ser entregue apenas a folha de respostas (na
ultima pédgina).

e Boa Prova!

Terminologia e Notagoes Utilizadas na Prova

R denota o conjunto dos nimeros reais.

In é o logaritmo natural de x.

tanx é a tangente de .

NAO ESQUECA DE POR SEU NOME
NA FOLHA DE RESPOSTAS!!!
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Questao 1. Determine a derivada da fungao f (z) = —In (cosz):
L.
(a) — sing;
(b) tanx;
(c) cos (Inz);
sinx
d) —
(@) cos
1
(€) cosz

Questao 2. Quais sao os dois ntimeros reais positivos cuja soma seja 4 e a
soma do cubo do menor com o quadrado do maior seja minima?
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Questao 3. Considere a funcao f(z) = 2® — 22 — x + 1. Determine os
pontos de inflexao da f:
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Questao 4. Quanto vale o limite lim BTy
z—0t X

a limite nao existe;

(a) o
(b) 0;
(¢) 400
(d) 1;
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Questao 5. Seja f (x) = 23 — 322 + 3. Estude f com relacdo a maximos e

minimos.

a) 0 e 2 sao minimos locais;

(

(b) 1 e 0 sdo méximos locais;
(c
(d

(e) 0 e 2 sdo maximos locais.

) 0 é um méximo local e 2 é um minimo local;
) 0 é um méximo local e 2 um minimo global,

Questao 6. Seja f : R — R uma funcao que admite derivadas primeira e
segunda, e seja g € R um ponto onde f(zg) =4, f'(x9) =0, f"(x0) = 2.
Qual das seguintes afirmagoes é verdadeira?

Questao 7. No intervalo | -1, 0[, qual é o comportamento da funcao f () =

i

(a) constante;

(b) crescente;

(c) decrescente;

(d) tem concavidade para baixo;
)

(e) a funcao nao estd definida em todo o intervalo.

Questao 8. Considere a funcao f (z) = e®. Usando o Teorema do Valor
Médio podemos concluir que para dois valores de a e b, tais que a, b € [—10, 0]
vale:
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Questao 9. Qual é a equacao da reta tangente ao grafico da funcao
f(z) = tanz no ponto de coordenadas (§,1)?

Questao 10. Considere a fungdo f (z) = 2% — 2% — x + 1. Determine todos
os intervalos de crescimento da f.
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Questao 12. Seja f (z) uma func¢ao continua e derivével pelo menos duas
vezes. Sabe-se que f (a) > 0e f(b) < 0, disso pode-se concluir que:

a) a fungao f é decrescente em todo intervalo |a, b[;

(
(b) hé ao menos uma raiz de f no intervalo |a, b[;

d) a funcao f é par;

)
)
(¢) nao se pode concluir nada;
(d)
(e) a concavidade da funcao f é para cima no intervalo |a, b.
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22
Questao 13. Determine a derivada da funcao f (x) = sin <e2):

2 2
(a) %e% cos (eg );
b

(b)
()
(d) e” cos (2);
()

Questao 14. Determine o(s) intervalo(s) onde a concavidade da fungao
2

f(x) =eZ épara cima:

0, 4-00;
| —o00,1] e em |1, +o0];

| — 00, —1[ e em |1, +o00][;

R, pois a funcao exponencial é crescente;
| —1,

1

IQ
Questao 15. Determine os pontos de inflexao da fungao f (z) = ez :

(

(b
(c
(d
(e) £
Questao 16. Seja f (x) uma fungdo impar, continua em todo o eixo real e

pelo menos duas vezes diferenciavel. Se a concavidade de f é para cima no
intervalo ]0, +o0[, entao qual serd sua concavidade no intervalo | — oo, 0[?

2
nao ha, pois e T > 0, para qualquer z;
1e0;

~— ~— ~— ~— ~—

(a) para cima, pois f (z) = —f (—x);
(b) néo da para saber com essas informagoes;
(c) para cima, pois f é continua,
(d) para baixo, pois f (z) = —f (—x);
)

(e) para baixo, pois f é continua.
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Questao 17. Qual é o numero real positivo tal que a diferenca entre ele e

seu quadrado seja maxima?

(2) 3;
(b) 0;
(c) 2
(d) 1;
(e) —3-
= . . - Inz
Questao 18. Qual é a derivada segunda da funcao f(x) = —7
x
3lnx —2
(a) f'(z) = T;
1—Inx
() () = 5
(¢) f nao admite derivada segunda;
2lnx — 3
(d) f"(x) = T;
2lnx — 3
(e) f'(z) = 3

Questao 19. Uma funcao f (z) é dita ser par se e somente se possuir qual
das propriedades abaixo?

(a) f(z)+ f(—z)=0;
(b) @ é um numero inteiro para qualquer valor de z;
(c) f(z) =f(—);
(d) f(z)=—f(=2);
)

Questao 20. Qual das seguintes afirmagoes é verdadeira?

(a) Se f: R — R é uma fungao continua, entdo f admite maximo e minimo

em [a, b];
(b) Se f : [a,b] — R é uma funcao limitada, entdo f admite médximo e

minimo em |[a, bl;
(c) Se f :]a,b[ = R é uma funcao continua, entdo f admite maximo e
minimo em Ja, b;
(d) Se f:[a,b] = R é uma fungao continua, entdao f é derivavel em [a, b;
(e) Se f : [a,b] - R é uma fungao continua, entdo f admite maximo e

minimo em [a, b].
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Deixe em branco.

Corretas

Erradas

Nota




